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ZPRAVODAJ DIECÉZNÍ KATOLICKÉ CHARITY HRADEC KRÁLOVÉ

Koleda pro Duhové Atrium v Kutné Hoře
Je čtvrtek 5. ledna, zima, vítr, poprchává. Přijíždíme do 
Kutné Hory, a sotva zaparkujeme, začne se celým sídliš-
těm rozléhat vánoční hudba. Zrychlíme krok, abychom 
se i my mohli poklonit Jezulátku, Marii a Josefovi před 
Duhovým Atriem. „My tři králové jdeme k vám..“ zpíva-
jí z pódia dvě slečny, Lucie Mrňáková a Míša Zelenková, 
zatímco se scházejí diváci. „Podívej, to miminko tam, to 
je Ježíšek,“ vede maminka svou holčičku hloučkem lidí 
blíž k jesličkám. Také anděl bdí u jesliček a samozřejmě 
pasáčkové. Přicházejí už i tři králové. Nejvyšší z nich, sta-
rosta Kutné Hory, se ujímá slova: „My tři staří, velcí králo-
vé jsme přišli, abychom vás pozdravili a abychom popřáli 
všem malým a mladým králům, aby se jejich letošní mise 
dařila, aby je lidi rádi vítali a přijímali a aby do kasičky vy-
brali co nejvíc peněz, které se tady v tom objektu použijí 
pro dobro věci.“ Se svými královskými kolegy, ředitelem 
Oblastní charity Kutná Hora Robertem Otrubou a Páte-
rem Milanem Romportlem, pak jdou za Jezulátkem.

„Ježíši do Betléma přišli zazpívat i andělé,“ říká Marie Mac-
ková, organizátorka akce. „I mezi nás přišly duše čisté a ob-
laží nás svým zpíváním.“ Takto uvedla děti z mateřské školy, 
které si se svými učitelkami připravily několik vánočních ko-
led. Pasáčkové v kožíškách se rozcházejí mezi diváky a roz-
dávají vánočky, koláče, bábovky, cukroví a jablíčka. Marie 
Macková pak přednesla záměry letošní Tříkrálové sbírky, 
vrátila se také k výtěžku z minulého roku a v konkrétních 

číslech popsala, na co byly peníze použity. Sídlištěm se na 
závěr znovu rozléhá krásný zpěv Lucie Mrňákové. „Lucka 
je naše dobrovolnice,“ prozradila mi paní Macková. „Stu-
duje zpěv na konzervatoři, a protože ráda zpívá a my občas 
něco pořádáme, ze spolupráce všichni profi tujeme,“ dodá 
s úsměvem. Do letošního repertoáru zařadila Lucie dvě 
skladby Bohuslava Martinů – Sen Panny Marie a Hlásného, 
muzikálovou melodii Poslední večeře a písničku Už z hor 
zní zvon. „Mír strun, mír snů je v nás,“ zpívá Lucie a nás 
všechny, co stojíme kolem, příjemně mrazí a hřeje a všichni 
se začneme usmívat, pan starosta se rozžehnává, dává svůj 
příspěvek koledníčkům do kasičky a domů si všichni odná-
šíme pocit štěstí, požehnání z Betléma.

Právě v tom je obnovená tříkrálová koleda jiná než ostat-
ní sbírky. Obdarovaný dárce, sounáležitost, pospolitost, 
radost přinášet, dostávat, rozdávat dál. Ptám se pana 
starosty, jestli musel být dlouho přemlouván k tomu, aby 
se oblékl za jednoho z králů. „Robert, charitní ředitel, mi 
zavolal, že se mnou letos počítá opět do služby, tak jsem 
zrušil všechny akce a přišel jsem, to je samozřejmý,“ 
usměje se. Co pro vás Charita znamená, ptám se dál. 
„Pro Radnici je Charita zásadním partnerem a zásadní 
institucí, která se stará o lidi, kteří tu pomoc potřebují, 
takže Charita je pro nás, pro město, nepostradatelná,“ 
říká pan starosta Kutné Hory, RNDr. Ivo Šanc CSc.

Vlaďka Dobešová

 Živý betlém v podání studentů Gymnázia Jiřího Ortena zahájil letošní Tříkrálovou sbírku v Kutné Hoře. Jako tři králové se přišli Ježíškovi 
poklonit starosta města RNDr. Ivo Šanc, ředitel kutnohorské Charity RNDr. Robert Otruba a duchovní P. Milan Romportl. Návštěvníci tradič-
ního představení na zahradě u Duhového Atria mohli obdivovat také krásný zpěv Lucie Mrňákové, tanec hvězd v podání žáků ZUŠ Kutná 
Hora a zpívání andělíčků – dětí z MŠ Benešova.
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Tříkrálové 
putování 2012

Navzdory větrnému počasí vyrazili v lednu do ulic měst 
a obcí tříkráloví koledníci, aby s požehnáním od duchov-
ních přinesli do domácností a kolemjdoucím radostné 
poselství Vánoc, popřáli vše dobré v novém roce a popro-
sili o dar na pomoc lidem a rodinám v nouzi. Hradeckým 
koledníkům poprvé požehnal na cestu diecézní biskup 
J. E. Mons. JUDr. Ing. Jan Vokál, JU.D. v pátek 6. 1. v ka-
tedrále Sv. Ducha. Pardubické koledníky vyslal „do svě-
ta“ pomocný biskup Mons. Josef Kajnek v úterý 3. 1. na 
Perštýnském nám. spolu s náměstkem primátorky Fran-
tiškem Brendlem, krajským radním Ing. Romanem Lín-
kem a ředitelkou Oblastní charity Pardubice Mgr. Marií 
Hubálkovou.

Naše Charity vyslaly do ulic přes 2000 skupinek tří krá-
lů. Do tříkrálových kostýmů se oblékli školáci a studenti, 
skauti a světlušky, zaměstnanci a dobrovolníci Charit. 
Radostnou zvěst o narození Jezulátka a novoroční přání 
přinesli koledníci také pacientům nemocnic, obyvatelům 
domovů důchodců nebo dětem v mateřských školách. 

Tři králové na koních tradičně vedli průvod koledníků 
městem v Poličce. Vánoční příběh znovu ožil v předsta-
vení živého betlému v Kutné Hoře, Poličce a Humpolci. 
Tříkrálové koncerty zazněly v České Třebové, Přibyslavi, 
Náchodě, Pardubicích, Ústí n. Orlicí a Přelouči. Tříkrá-
lové divadlo předvedly děti v Jičíně a hra Čtvrtý z Mudrců 
zakončila sbírku v Sázavě na Havlíčkobrodsku. V pardu-
bickém Domě techniky se uskutečnily tradiční Tříkrálové 
dny. V Hradci Králové a okolí sbírku doprovodila inter-
netová fotosoutěž o nejhezčí tříkrálový kostým, více na 
www.charitahk.cz. 

Výtěžek sbírky bude věnován na pomoc nemocným, han-
dicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dalším 
potřebným především v regionech, kde se sbírka koná. 
Část výnosu sbírky je určena na humanitární pomoc do 
zahraničí. 

Více o Tříkrálové sbírce 2012 na stránkách Charitních lis-
tů, na www.hk.caritas.cz a www.trikralovasbirka.cz. 
Barevnou fotoreportáž z letošního koledování najdete na 
zadní obálce IKD. Výsledek sbírky ještě nebyl v době uzá-
věrky znám, a tak bude uveřejněn v příštím čísle.

Děkujeme všem koledníkům a místním organizá-

torům sbírky, bez jejichž pomoci by nebylo možné 

sbírku uspořádat. Děkujeme všem dárcům, kteří při-

spěli do tříkrálové kasičky. Díky vám, že i v této ne-

lehké době myslíte na nemocné a potřebné, kterým 

naše Charity pomáhají. 
Jana Karasová, Diecézní kat. charita Hradec Králové

 TŘÍKRÁLOVÉ AKTUALITY

Na koledě v Letohradě

Letohrad: Oblastní charita Ústí nad Orlicí organizuje 
Tříkrálovou sbírku v orlickoústeckém regionu. Letos 
v něm bylo rozdáno více než 450 pokladniček a sedma-
třiceti z nich se ujali koledníci v Letohradě převážně z řad 
skautů, kteří zde obětavě pomáhají se sbírkou od samého 
začátku, tedy již 12 let.

Jedna skupinka koledníků chodí v pátek odpoledne po 
místních bytovkách. Je už tma, kluci jsou unavení, řada 
lidí není doma… V jednom z bytů dostávají se slovy: „To 
je jen pro vás, kluci!“ stovku. Oni ji ale bez váhání dávají 
do pokladničky.

Někteří naši dobrovolní vedoucí skupinek chodí léta po-
zdravit své spoluobčany a sousedy s malými koledníčky 
z „vlastních zdrojů“. Ještě rychle vyrobit korunu, na-
rychlo spíchnout královský plášť a jde se!

„Já už myslela, že nepřijdete!“ vítá koledníky stařenka… 
„My tří králé my démé k vám…“, zpívají Kašpar s Balta-
zarem, kdežto Melichar se kdovíproč škrábe na drátěný 
plot… Když je usměrněn laskavým vedoucím, zpívá též, 
ale oči mu nepřestávají jezdit po okolí jako rysovi. Po 
chvilce se s paní loučíme. Vzápětí musí čtyřletý Baltazar 
čůrat. Sundáváme kombinézu, a držím Baltazarku v ná-
ručí. Ona mi přitom povídá, jak se učila koledy a přitom 
křečovitě svírá kalendáříky, které nedá z ruky. Bere totiž 
svoje poslání velmi svědomitě… Stále nic neteče… „Mně 
to jde jen u maminky,“ říká bezelstně, a tak se strojíme 
a jdeme dál…

Ještě že není takový vichr, jaký byl včera, pomyslím si. To 
by královské koruny létaly vzduchem. Každý rok je jiný. 
Pokaždé jiné počasí, jiný rajón, jiní lidé… Pokaždé ale na 
tři krále čeká spousta lidí, těší se na koledu, na přání štěs-
tí, zdraví a pokoje jejich domu. Děkujeme všem za přijetí 
a za příspěvky do sbírky.

Iva Marková, www.uo.caritas.cz
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Tradiční akce k Tříkrálové sbírce

Havlíčkobrodsko: Tříkrálovou sbírku 2012 na Havlíč-
kobrodsku doplnilo několik akcí – Živý betlém v Hum-
polci, Tříkrálový koncert v Přibyslavi a hra Čtvrtý z mu-
drců v Sázavě. 

V sobotu 7. ledna v 9 hod. byla zahájena Tříkrálová sbírka 
v Humpolci. Na Horním nám. před děkanstvím se shro-
máždilo mnoho lidí všech věkových skupin. Úvodní slo-
vo zaznělo z úst paní Hany Ochové, která přítomné infor-
movala o smyslu a účelu sbírky. Poté seznámil P. Marian 
Sokol, humpolecký vikář, přítomné s evangelijní zprávou 
o příchodu třech mudrců do Betléma, jak ji zaznamenal 
evangelista Matouš. Přítomným koledníkům samozřej-
mě udělil požehnání pro jejich koledování a také, aby jej 
roznášeli do domácností, které navštíví. Toto požehnání 
bylo domům a bytům symbolicky předáno prostřednic-
tvím nápisu, který psaly skupinky na dveře (K+M+B 
2012). Ještě než se tak stalo, vyčkali všichni přítomní pří-
jezdu Tří králů na koních. Za halasného bubnování přije-
li až ke svaté rodině. Poklonili se, předali zlato, kadidlo 
a myrhu. Se všemi přítomnými zazpívali píseň „Narodil 
se Kristus Pán“ a zase odjeli do vzdálených končin. 

Tradiční Tříkrálový koncert se uskutečnil v Přibyslavi 
v sobotu 7. ledna od 18 hod. v kostele Narození sv. Jana 
Křtitele. Vystoupil na něm místní soubor staré hudby 
La Via s vánočním pásmem. Během takřka hodinového 
koncertu zaznělo 16 písní a posluchači soubor odměni-
li na závěr velkým potleskem. Vstupné bylo dobrovolné, 
a to formou příspěvku do tříkrálové kasičky.

Tříkrálová sbírka ve farnostech Velká Losenice a Hav-
líčkova Borová byla završena hrou Čtvrtý z mudrců. Ta 
se uskutečnila tentokrát v Sázavě. V minulosti ji diváci 
mohli zhlédnout ve Velké Losenici, Havlíčkově Borové 
a Malé Losenici. „Tuto hru hrajeme letos již podesáté,“ 
sdělil v úvodu Otec Daniel Kolář, správce obou far-
ností, „je zajímavé, že náš tehdejší první Ježíšek letos 

Koledování v Ledči nad Sázavou

Ledeč nad Sázavou: Jako každý rok stacionář Petrklíč 
a Sociálně terapeutická dílna, obě zařízení zřizované Ob-
lastní charitou Havlíčkův Brod, vyslaly do ulic na Tři krá-
le několik skupinek koledníčků, které jste mohli potkat 
na ledečském náměstí a jeho okolí při tradiční Tříkrálové 
sbírce. Velice nás překvapila ochota lidí do našich po-
kladniček přispívat. Někteří za koledníky doslova běželi, 
jiní na ně volali, aby mohli třem králům štědře nadělit. 
Za to byli odměněni koledou a cukříky s logem této sbír-
ky. Pouze jeden člověk nás odmítl se zdůvodněním, že na 
nás nemá čas. Ráda bych všem dárcům poděkovala a po-
přála hodně zdraví, štěstí a spokojenost.

Mgr. Iveta Vrbová, www.hb.caritas.cz

Hospic Anežky České 

můžete opět od 19. ledna 2012 

podpořit odesláním 

dárcovské SMS zprávy

Při jednorázové podpoře použijte SMS ve tvaru:
DMS HOSPICCK na číslo 87777

Cena DMS je 30 Kč, hospic obdrží 27 Kč.
Při roční podpoře pošlete SMS ve tvaru:
DMS ROK HOSPICCK na číslo 87777

Při použití tohoto tvaru vám bude automaticky 
odečtena částka 30 Kč každý měsíc.

Za rok tak získá hospic 324 Kč.

Službu můžete kdykoliv zrušit nebo přerušit 
zadáním hesla: 

DMS STOP HOSPICCK na číslo 87777.

V roce 2011 (do konce veřejné sbírky 18. září 2011) 
přijal hospic 2646 DMS v hodnotě 71 442 Kč. 
Částka byla použita na krytí nákladů na léky 

a zdravotnický materiál. Velmi děkujeme!
Vaše dary pro Hospic Anežky České, zařízení pro 

těžce nemocné, můžete též posílat prostřednictvím 
našeho běžného účtu 8282670227/0100, VS 5000.

Děkujeme za ochotu pomoci!

Více na www.hospic.cz. Hra „Čtvrtý z mudrců“ doprovodila Tříkrálovou sbírku 2012 v Sá-
zavě na Havlíčkobrodsku.

hraje nejstaršího z pastýřů. Jsme zvědaví, do jaké role 
nám v budoucnu doroste.“ Hra je o hledání Boha, kte-
ré není nikdy ukončené. Mnozí herci jsou sami zároveň 
tříkrálovými koledníky. Těch letos v obou farnostech vy-
šlo koledovat 22 skupinek a jejich kasičky v sobě ukrý-
valy částku 128.055 Kč, což je nejvyšší výtěžek v historii. 
Představení je poděkováním pro koledníky i dárce Tříkrá-
lové sbírky. Úspěch hry podpořilo krásné, lehce slunečné 
počasí. Zejména pro děti byly velkým zpestřením živé 
ovce, kozičky, králíci a koník. 

Hana Fikarová a Jana Dománková, www.hb.caritas.cz
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 Rehabilitace v Domově sv. Josefa v Žirči pro nemocné roztrouše-
nou sklerózou. Foto: Jitka Holcová

 NAPSALI NÁM

Námořnický Motýlek v Kopřivnici

Ten, kdo nás trošku zná, ví, že máme život rádi, nechceme 
žít jenom tak, jsme tu všichni kamarádi. Kde? Na 15. roč-
níku přehlídky tance, zpěvu a dramatické tvorby handica-
povaných Motýlek v Kopřivnici. Letos se zúčastnilo více 
než 300 účinkujících. Kromě domácích přijeli také naši 
kamarádi ze Slovenska, Polska a Francie. Pořadatelem 
je ZŠ a MŠ Motýlek, Dětské centrum a Agentura VOX 
v Kopřivnici. Vše za fi nanční a materiálové podpory mno-
ha sponzorů a města. Naše zařízení se zúčastnilo již pode-
sáté, a to s vystoupením Šmoulové a houby. Sklidili jsme 
obrovský potlesk plně obsazeného sálu kulturního domu.

Třídenní motýlkovský maratón pro nás úspěšně skončil 
a my se těšíme na další ročník a přemýšlíme, co připra-
víme. Věřte, dá nám to hodně práce vymyslet vše tak, 
abychom to zvládli, najít hudbu, připravit choreografi i 
a alespoň částečně pomoci při přípravě kostýmů a kulis.

Jitka Padriánová a klienti 

Stacionáře sv. Františka Rychnov nad Kněžnou

Domov se mění, lidé zůstávají

Paní Ing. Irena je stálou návštěvnicí Domova sv. Josefa 
pro nemocné roztroušenou sklerózou, a to již od začát-
ku jeho existence. Vloni přijela na dvouměsíční pobyt již 
podesáté. Nyní žije v Praze v Domově seniorů a netají se 
tím, že má ráda divadlo i koncerty. Na své dojmy z přibý-
vajícího počtu pobytů zavzpomínala:

„V roce 2002 jsem přijela před Vánoci na dvouměsíční po-
byt poprvé. Doprovázela mě rodina. Žireč přece jen neby-
la známá jako dnes. Při cestě z Prahy jsme dost bloudili. 
Po našem zazvonění nám jela vstříc proskleným vnějším 
výtahem osoba zahalená tmou. Byl to ošetřovatel. Připa-
dali jsme si jako v tajemném hradu. Nezapomenu na to, 
jak jsem se ihned po příjezdu cítila. V Domově panovala 
příjemná atmosféra, všichni byli milí a vstřícní, přijali mě 
mezi sebe velmi rychle. Tenkrát existovalo pouze jedno 
oddělení o 14 pacientech. Ostatní prostory byly neobyd-
lené, budova neměla omítku, nádvoří bylo nevydlážděné, 
o zahradní úpravě ani nemluvě. Můj první pobyt byl spo-
jen s pocity euforie zaměstnanců a s jejich neutuchajícím 
elánem. Rehabilitace fungovala od prvopočátku a byla 
vždy kvalitní. Postupem let se přidávaly další služby – vo-
doléčba, psychoporadna, tvořivá dílna, lymfatické masá-
že, výlety za kulturou. Úžasná setkání zažívám na výletech 
s fi remními dobrovolníky. Celý barokní areál bývalého 
kláštera se každou mou návštěvou měnil. I park se změ-
nil k nepoznání. Současný zrekonstruovaný Domov se se 
začátkem nedá vůbec srovnávat. Ale cítím se tu stále tak 
dobře, jako když jsem přijela poprvé.“

Jitka Holcová, Domov sv. Josefa v Žirči

 Klienti Stacionáře sv. Františka Rychnov nad Kněžnou s vystou-
pením Šmoulové a houby

Každý ročník Motýlka je jiný, letos měl přívlastek Námoř-
nický. V tomto duchu se konaly i všechny doprovodné akce. 
Našim jediným nepřítelem byl čas, protože doprovodný 
program je vždy velmi obsáhlý. Z nabízených možností 
jsme si mohli vybrat např. zhlédnutí fi lmu Podmořský svět 
ve 3D, prohlídku Muzea Tatry, vyzkoušet 10 soutěží, kte-
ré připravili skauti, např. chytání ryb na magnety, foukání 
lodiček, puzzle, uzlování a další. Po zapsání alespoň pěti 
splněných úkolů do kartiček mohli účastníci okusit kouzlo 
aquazorbingu ve velkém nafukovacím bazénu před kul-
turním domem. Mezi jednotlivými atrakcemi ještě všichni 
zkoušeli svá vystoupení na pódiu. 

Večer se nesl v duchu diskotéky s programem, ve kterém 
jsme měli možnost zhlédnout různá taneční vystoupení 
od stepu, přes irské tance, břišní tance, latinskoamerické 
tance a další. Všichni jsme ale hlavně čekali na Heidi Jan-
ků, která zvedla ze sedadel i ty nejvíce unavené. Aby byli 
na diskotéce všichni krásně upravení, se celé odpoledne 
staraly studentky odborného kadeřnického a kosmetic-
kého učiliště.


